

31 Οκτωβρίου 2013

## Απάντηση Ταμασού Ησαΐα για την εκταφή γυναίκας

[/ Γενικά Θέματα](#)



Απάντηση για το δημοσίευμα σχετικά με την ισχυριζόμενη παράνομη εκταφή οστών από μοναχές, έδωσε σήμερα ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ταμασού κ. Ησαΐας.

**Ακολουθεί η απάντηση του Σεβασμιωτάτου:**



**ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΤΑΜΑΣΟΥ ΚΑΙ ΟΡΕΙΝΗΣ**

### ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

**ΘΕΜΑ:** Ισχυριζόμενα παράνομα εκταφή οστών από Μοναχές

Σχετικά με το δημοσιογραφικό ρεπορτάζ στις 28.10.2013 Κυπριακού Ραδιοτηλεοπτικού Σταθμού, όπου αναφέρεται η εμπλοκή Μοναζουσών της Ιεράς Μονής Αγίου Ηρακλείδου σε ισχυριζόμενα παράνομα εκταφή οστών Μοναχής της Μονής από το Κοιμητήριο της κοινότητας Λάσας Πάφου και, μετά από την διεξαγωγή διοικητικής έρευνας, διηλώνουμε τα εξής:

Η Καθηγουμένη και οι Μοναχές της εν λόγω Μονής επέγραψαν νόμιμα και τίησαν όλες τις εκκλησιαστικές διαδικασίες και παραδόσεις που ακολουθούνται σε τέτοιες περιπτώσεις, οι οποίες είναι οι ακόλουθες:

α. Γραπτό αίτημα στη Μονή και τις τοπικές Εκκλησιαστικές Αρχές για ανακομιδή και μεταφορά οστών στο Οστεοφυλάκιο της Μονής από τους εξ αίματος πρώτου βαθμού συγγενείς της Μοναχής, η οποία ανήκε στην Αδελφότητα και είχε ως τελευταία επιθυμία της να μεταφερθούν τα οστά της στη Μονή, όπου ήταν εγγεγραμμένη.

β. Έγκριση του πιο πάνω αιτήματος από τον οικείο Επίσκοπο, στον οποίο ανήκει η δικαιοδοσία του Κοιμητηρίου και η παραχώρηση της σχετικής ευλογίας για την ανακομιδή και μεταφορά των οστών στη Μονή της μετανοίας της κεκοιμημένης Μοναχής.

Ως εκ τούτου, τα περί «κατάστρωσης σχεδίου για αρπαγή οστών γυναίκας από τις Μοναχές», που αναφέρεται στο δημοσίευμα, δεν ισχύουν. Η ανακομιδή λειψάνων είναι πρακτικά που εφαρμόζεται πάνω από 1500 χρόνια σε όλες τις Ορθόδοξες χριστιανικές Μονές του κόσμου.

Σύμφωνα, μάλιστα, με γνωμάτευση έγκριτου Δικαστικού Λειτουργού της Κυπριακής Δημοκρατίας, όταν υπάρχει αίτημα για ανακομιδή οστών εκκλησιαστικού προσώπου από τους οικείους του και αυτό το αίτημα εγκρίνεται από τον οικείο Επίσκοπο, τότε αυτό αποτελεί εκκλησιαστική υπόθεση εκτέλεσης θρησκευτικού δικαιώματος και έτσι δεν χρειάζεται δικαστικό διάταγμα, αφού είναι υπόθεση που αφορά αυστηρά στις Εκκλησιαστικές Αρχές.

Εκ της Ιεράς Μητροπόλεως  
Ταμασού και Ορεινής

Ιερά Μητρόπολις Ταμασού και Ορεινής,  
29 Οκτωβρίου 2013.